

# “副总统套餐,来一份”

## 北京小吃店因拜登生意火爆

因18日美国副总统拜登的光临,带火了北京姚记炒肝店。一些食客根据网上流传的“副总统套餐”,按79元消费。

19日17时,鼓楼“姚记炒肝”店内食客排起长队,最后一位食客已排到门口。“前天拜登副总统来用餐后,顾客更多了,还有人要点‘副总统套餐’。”姚记炒肝店收款员说。

拜登18日中午在姚记炒肝店用餐后,食谱在网络流传:5碗炸酱面、10个包子、拌黄瓜、糖拌山药、凉拌土豆丝、玻璃瓶可乐,共79元,被网友称为“副总统套餐”。店主姚女士说:“昨晚还真有人来点‘副总统套餐’,并特地要了收银条拍照留念。”

19日晚,不少网友来店用餐,也特地点了79元的食品。而对于网友所说的“副总统套餐”,店主表示,没有考虑过推此类套餐。

19日晚7时,22岁的赵先生照例在周五来到姚记炒肝。赵先

生是地道的北京人,“我十来岁时,父母就带我到这儿吃炒肝。”赵先生说,周五下班后到姚记吃炒肝是他的固定“节目”。但这次来,他发现吃炸酱面的人多了。“这次来,每张桌子上几乎都有人吃炸酱面。”

除了北京的老食客,也有慕名而来的食客。来北京旅游的刘先生,看到美国副总统拜登来此用餐的新闻,所以特地赶来品尝一下。

### 》回訪

#### 拜登孙女提前占座

据姚记炒肝店伙计回忆:“他来得很仓促,老板和食客都不知道。”

19日,美国驻华使馆新闻官包日强说,之前选择了几家中国餐馆,“基于日程和方便考虑,决定去这家。”

18日13时30分,拜登在驻华大使骆家辉陪同下,一行抵达姚记炒肝店。由于小店只有7张



小吃店里全是人

桌,人满为患,骆家辉的妻子莫娜及拜登的孙女在拜登到来前,提前几小时来到店内“占座”。

美国使馆工作人员介绍,跟拜登访华的有个美国媒体团,他们也发布了吃饭的情况。相关报道显示,大家坐定后,骆家辉问拜登想吃什么,拜登说“面条和饺子”。拜登还让学中文的孙女点菜,但孙

女没点。

虽然事先安排了菜单,但拜登还是走到柜台前亲自点菜,每位随行人员都点了肉包子、炸酱面和黄瓜。店内伙计回忆,虽然这里主打炒肝,但他们没点,最终消费为79块钱。

伙计们回忆,“他吃饭时用了筷子。” 综合

# 卢星宇:我成了公众“泄愤”目标

富有、年轻、拥有高阶的头衔,身后站着企业家身份的父亲,头顶“富二代”标签,频繁穿梭于世界各地参与政商活动,所从事的工作涉及近来敏感的慈善事业,这一切要素集于一身使得卢星宇迅速成为媒体关注的热点。面对大量关于慈善腐败及其企业经营方式的质疑,“中非希望工程”执行主席卢星宇及其父亲、世界杰出华商协会主席卢俊卿接受了记者的专访,表达了他们对事件的看法。

#### 卢星宇:成“泄愤”目标

卢星宇称,自己从未想过会一夜之间成为公众关注的焦点,“我之前一直没有宣传过自己,做好事却被指责,让我很伤

心。”她说,从某种程度上讲,自己成了公众攻击慈善腐败的一个“标靶”,公众对于慈善事业的不信任使自己成为公众“泄愤”的目标。“我是中非希望工程的第一位捐款到账人,那一百万是从小攒下的长辈们给我的红包,青基会有我的到款证明,现在都可以查到。”

她指出,社会上很多人其实并不了解“富二代”的生活,对这个群体存在误解。她说,在衣食无忧不必为生存发愁的同时,他们同样面对如何实现人生价值的问题。“我不想当官,也不想做企业,我只想专职做我的慈善”。她呼吁更多“富二代”群体参与到社会公益事业中,“我并不担忧事件的负面影响,因为

我没做什么坏事,如果对我们做的事情有怀疑,都可以通过公开的渠道查询。”

#### 卢俊卿:没有慈善腐败

企业与社团的双重身份,让世界杰出华商协会的慈善资质受到质疑。卢星宇的父亲卢俊卿在接受专访时称,世界杰出华商协会只是负责提供平台向企业家募捐,所有的捐款都是定向的,由青基会负责管理和学校建设,资金的流向可以查到。

他表示,大家关注慈善腐败,网民能够利用网络监督社会问题是好事。但他强调,“大家要在我们这个工程中找慈善腐败,是绝不会有的,我们没有拿过一分钱。”

卢俊卿称,做慈善也并非完全

无利可图,有些企业家渴望获得在国外更多的投资机会,但并没有去非洲考察和开展经贸活动的途径,通过慈善捐助的方式会有赴非洲考察并与当地政商界人士接触的机会,其中或许能够发现一些双赢的项目投资机遇,这是另一种形式的回报。但他坚持强调其中并没有直接的投资回报关系。他同时表示,企业家能够从中获得荣誉回报,这对于提升企业的形象,增加品牌效应也是有好处的。

就号召捐款的员工有提成问题,卢俊卿称项目是向会员企业定向募捐,并未向社会公开募捐,而为了鼓励员工工作的积极性,对于劝募成功的员工会给予一定比例的奖励,但并未动用所募资金。

综合

# 网曝官员冒充乡村教师进京培训

## 其中包括教育局副局长和招生办主任,黑龙江两地致歉

近日,网络曝光8人假借乡村教师身份参加崔永元公益基金会举办的乡村教师培训班,这8人来自黑龙江省安阳市和伊春市新青区,任教育局副局长、主任和小学校长等职务。记者20日采访了相关当事人,两地选派参训人员的过程截然不同,教育部门负责人分别就官员参加乡村教师培训一事致歉。

#### 培训通知并未将干部列入范围

8月14日,来自湖南、黑龙江两省的110名乡村教师在北京“鸟巢”参加由中国红十字会举办的第五期乡村教师培训班。由央视主持人崔永元发起的“崔永元公益基金”是该培训班的承办方,该基金主要支持乡村教育发展。

记者20日在伊春市新青区教育局收到的培训通知中看到,推荐对象的主要要求有,乡村学

校(乡及以下)含乡村教学点分校教师;学历无限制,小学、中学、高中的乡村教师都可以作为推荐教师名额入选;教龄不少于10年;年龄在45岁以下,身体健康热爱本职工作;双肩挑教师优先……通知强调,参训学员不得携带家属,也并没有将教育战线干部列入培训范围。

#### 两地选派参训人员过程截然不同

北安市教育局局长李安晶20日对记者说,该局副局长姜平在接到培训通知且没有上报的情况下,违背要求,隐瞒了真实身份,擅自安排4位乡镇小学校长和一名通北镇教育办主任,与其一同进京参加活动。

他说,这6名干部19日返回北安,一下车就接受了市里的调查,他们均承认错误,并写了书面检查。北安市政府表示,彻查此事后,依照有关规定,从严从

快处理责任人。

伊春市新青区教育局局长陈丽娜称,当地非常珍惜这次培训机会,教育局开班子会确定5个人选,即2名教育局干部+3所不同小学教师。“局里考虑到该次到首都学习机会难得,有高层次教授做讲座,这样组合选人是为了取得学习效果最大化,回来后可以从不同层面对老师进行二次培训,并没有考虑到其他问题。”

两名干部分别为教育局分管业务的副局长陈敬林,招生办主任、小学视导员陈冰,现两人均已离京返回。这两名官员报名时以新青区永红小学教师名义,“没有标注是干部”。

新青区招生办主任、小学视导员陈冰在接受记者电话采访时说,自己当时并不知道一定是教师身份参加。认证身份时没有隐瞒,前几天参加学习非常诚恳,准备回去给他人培训。在得知不能继续留下时,还与基金会商量能否自费参加,被拒绝后遗憾离开。“每年去

北京两次”不是自己说的。

#### 两地就官员参加乡村教师培训一事致歉

在谈到此事造成的影响时,李安晶和陈丽娜均表达了歉意。

李安晶说,乡村教师培训本身是件好事,但我们没有办好,辜负了爱心人士的一片爱心。说明我们在干部管理中存在漏洞,干部作风不实。北安市政府、北安市教育局向崔永元基金会及社会各界的爱心人士致以深深歉意,并已向基金会交纳了活动期间6个人共计10400余元的相关费用,费用全部由个人承担。

陈丽娜说,我代表教育局和本人向崔永元基金会和所有关心教育的爱心人士表示歉意,问题出现是由于工作不细造成的。我们非常珍惜学习机会,希望以后还有机会参加这样的培训,向崔永元基金会表示感谢,对于带来的麻烦表示歉意。 新华社

## 河南新安: 血液透析时 六患者感染丙肝

多名患者在河南新安县人民医院进行血液透析治疗时感染丙肝,该院院长已被停职,业务副院长被免职,其他责任人也受到相应处理。

据河南省卫生厅通报,目前已确认6名患者在该院进行透析治疗时感染丙肝,另有8名抗体阳性患者正在做进一步的流行病学调查确认。调查认为,新安县人民医院出现的问题属于医护人员违反操作规程造成的院内交叉感染。

8月19日晚,新安县委常委作出决定,对所有血液透析相关的丙肝患者进行免费治疗,并按相关规定予以补偿;责令县人民医院院长停职检查,免去业务副院长职务,根据调查情况再作进一步处理;对涉及的医护人员,立即停止执业活动,并按照相关程序吊销执业证书。 新华社

## 山西长治: 医院锅炉爆炸 已造成3死17伤

8月20日16时,山西省长治市城区医院发生一起0.5吨承压锅炉爆炸事故,造成4人被压,16名路人受伤,周围建筑不同程度受损。

截至晚上9点10分,被压人员全部救出;1人当场死亡,2人因伤势过重,送医院后经抢救无效死亡;17名伤者全部送到医院,其中2人伤势较重,正在积极救治。

另据了解,市、区两级领导及相关部门已成立事故调查组,积极开展事故救援、调查和善后处理工作。 综合



## 这样的扶贫 让谁尴尬

近前,三亚扶贫出了桩怪事:新厕所一年遍地是,自来水三年却成空。三亚政府计划投入近亿元,在全市改建13409座农村厕所。农民家拥有了至少两座厕所,但事关百姓生计问题的自来水却迟迟未见“踪迹”。

俗话说,当官不为民做主,不如回家种红薯。E哥算是看明白了,这扶贫建的不是厕所,是政绩!并非官员们不懂得怎样为老百姓扶贫,而是畸形的政绩观和政出多门在作祟,没有建立在真正民意基础上的扶贫,顶多只是花架子。

不是当地政府领导缺乏权衡孰重孰轻的智慧,实在是大会权衡了,每家每户的厕所修建起来是“大件”,看起来更直观,而将这些扶贫资金用在自来水工程上,埋在地下,群众使用方便卫生,但在上级领导的眼里是“看不见摸不着”,更不能体现当地政府的政绩和形象。

扶贫本是一件造福百姓的大好事,但应把有限的钱用在刀刃上,理应先给百姓雪中送炭,再做锦上添花之事。但这样的政策到了地方、基层,却变成了一桩桩指标性的任务、变成了政绩本里的筹码。于是,就不难理解“只建厕所不通自来水”的咄咄怪事了。

E哥想说的是,扶贫前,何妨听听百姓需求?要少一点“各人扫好门前雪”的政绩膨胀心态,多一点把好事办到群众心坎里的诚意。

(记者 王存福)

(更多内容请登录 www.zhongguowangshi.com)